

首个养老人才队伍建设综合性文件出台

树立“奖优罚劣”导向 完善职业等级制度

据新华社北京1月30日电 民政部等12部门近日制定出台《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》...

我国老年人口基数大,老龄化速度快,养老服务需求也随之快速增长...

健全人才评价机制、重视人才使用管理、完善保障激励措施等方面,进行全方位制度设计。

在解决养老服务人才特别是养老护理员短缺方面,意见针对养老服务类型层次多样、跨领域交叉融合、实践性强等特点...

在养老服务人才使用管理方面,意见坚持按需设岗,要求引导各类养老服务

机构根据功能定位、目标群体、服务特色等情况,科学设置管理、专业技术、工勤技能等岗位,优化人力资源配置。

首次提出以养老护理员为试点,完善养老服务技能人才职业技能等级制

度是此次意见的另一大亮点。意见提出,在此前有关规定设置的五个职业技能等级基础上,支持具备条件的养老服务企业...



1月30日,工作人员在“数智未来”教育展上演示一款校园急救数字化教学设备。2024世界数字教育大会于1月29日至31日在上海举办。 新华社照片

加强基层治理 提升居住环境

去年开工改造城镇老旧小区5.37万个

新华社北京1月30日电 记者30日从住房和城乡建设部了解到,2023年全国开工改造城镇老旧小区5.37万个...

住房和城乡建设部城市建设司副司长李雪峰说,各地在实施城镇老旧小区改造中,聚焦群众急难愁盼问题...

根据住房和城乡建设部提供的数据,去年各地新改造水电气热等各类老化管线7.6万公里,加装电梯3.6万部...

李雪峰介绍,下一步,住房和城乡建设部将会同相关部门,强化协调配合,压实地方主体责任...

美丽中国先行区建设持续推进

梯次打造一批实践示范样板

据新华社北京1月30日电 生态环境部综合司司长孙守亮30日表示,当前和今后一个时期是美丽中国建设的重要时期...

他是在生态环境部当天举行的新闻发布会上作出这一表示的。美丽中国先行区建设在美丽中国建设中具有标杆示范、带头作用...

他介绍,美丽中国建设新格局要全领域转型,强调推动经济社会发展绿色化、低碳化,加快推进能源、工业、交通运输、城乡建设、农业等全领域转型...

孙守亮说,当前重点抓好美丽中国先行区建设,力争在一段时间内先形成一批实践示范样板,再按序滚动实施、分批推进...

首例脑机接口设备人体移植完成 移植者可通过意念控制手机

据新华社洛杉矶1月29日电 美国知名企业埃隆·马斯克29日表示,他旗下的脑机接口公司“神经连接”28日进行了首例脑机接口设备人体移植...

马斯克在社交媒体X(原推特)平台上发文说,初步结果显示,植入式脑机接口设备检测神经元相关电位的前景很好。

据马斯克介绍,“神经连接”公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”,大脑植入设备后,只需通过意念就能控制手机、电脑...

“神经连接”公司成立于2016年,专注于植入式脑机接口设备研发。该公司表示,这种设备植人大脑后能够读取大脑活动信号...

去年5月,该公司获得美国食品和药物管理局批准,启动脑机接口设备人体临床试验。同年9月,该公司开始为临床试验招募志愿者。

研究发现火星曾存在古代湖泊

为寻找可能存在的生命迹象增添希望

据新华社洛杉矶1月29日电 一项利用美国“毅力”号火星车探测数据开展的新研究显示,火星赤道以北的耶泽罗陨石坑在远古时期曾存在一个巨大的湖泊和河流三角洲...

据美国加利福尼亚大学洛杉矶分校近日发布的公报,该校和挪威奥斯陆大学研究人员领衔的团队利用“毅力”号火星车在火星表面移动时采集数据完成了这项研究。

对探测数据分析发现,耶泽罗陨石坑在远古时期曾存在一个巨大的湖泊。之后湖泊逐渐缩小,河流带来的沉积物形成三角洲...

“毅力”号对耶泽罗陨石坑沉积物的探测,证实了此前基于太空拍摄图像对耶泽罗陨石坑地质历史的推断,并在此处发现生命存在过的迹象增添了希望。

相关论文已发表在美国《科学进展》杂志上。论文第一作者、加利福尼亚大学洛杉矶分校的戴维·佩奇教授表示,此前并不确定耶泽罗陨石坑的沉积物是处于原始状态还是“一个漫长地质故事的结果”...

106短信屡禁不止、积分换到劣质产品——

“积分到期兑换”短信乱象再追踪

不久前,新华社“新华视点”栏目播发《经常收到“积分到期兑换”短信?小心其中有“诈”》...

近日,“新华视点”记者追踪发现,仍有消费者不时收到类似的“积分到期兑换”短信。

仍有消费者反映积分兑换到劣质产品

河南消费者冯先生说,前些日子收到一条短信,“说我有3万多积分将在次日过期,并提供了兑换链接,署名‘服务通知’”...

记者看到,冯先生购买的手表背面贴纸有制造商名称,但未见产品商标及具体生产地址。

北京消费者王先生在积分兑换平台上用429元和29000分购买了六瓶号称“原产澳大利亚”的“奔富缤致PIN407干红葡萄酒”...

新浪黑猫投诉平台有关负责人表示,2023年第四季度,黑猫投诉平台上,与积分短信相关的投诉量较上个季度环比增长超77%。

非法短信是如何群发的?

非法积分短信的发送号码一般以“106”开头。记者以“106短信”为关键词在网上搜索发现,不少商家发布以“106”开头的短信“生意”广告...

“到达率高、转化率高、三网不屏蔽”等为宣传语。

记者询问上海一家自称可群发“106”开头短信的平台获悉,该平台针对个人及企业用户提供自助操作账号及短信套餐...

记者以化妆品网店店主的身份购买了该平台的“106”短信套餐,被告知可在短信中添加购物网站或网店链接。

当记者询问能否发送包含“积分兑换”字样的群发短信时,该工作人员称,正规的短信群发平台不允许发这种短信。

“网络安全法规定,电子信息发送服务提供者应当履行安全管理义务,知道其用户发送的电子信息含有法律、行政法规禁止发布或者传输的信息,应当停止提供服务...

同时,邱威棋说,网络安全法还规定,网络运营者应当加强对其用户发布的信息的管理,发现法律、行政法规禁止发布或者传输的信息,应当立即停止传输...

如何加强监管?

“山寨货”“骗钱”“拖着不给退”……不少消费者反映,联系这些积分兑换平台,电话是空号或被挂断,客服为机器人回复...

记者调查多家被投诉的此类公司的工商注册信息,发现大部分公司注册于2022年至2023年,未见经营异常与处罚记录。

上当受骗的消费者冯先生表示,向市场监管部门投诉后,被告

知需要在3日内提交“被举报产品完整不间断开箱视频及全方位完整清晰图”。

江苏省泰州市人民检察院第六检察部主任顾伟认为,这些案例中,商家所售产品与知名商品的外包装在色彩、字体等设计元素上近似,极易使消费者造成错误判断...

“我们认为此类行为存在多重违法可能,涉及行政责任、民事责任,还可能涉及诈骗罪等刑事犯罪”。

有运营商表示,消费者对短信合法性存疑时可以进行举报,监测到的号码



地缘政治风险上升——

油价走势面临新挑战

国际观察

美国和英国1月12日起连续对也门胡塞武装目标发动空袭,胡塞武装则回应将对美国的任何军事攻击作出“重大”回应。

分析人士指出,从中长期看,推动油价上涨的主要原因是世界经济复苏的整体态势以及主要经济体的需求,但当前地缘政治冲突已成为影响国际油价的显著因素。

地缘政治风险上升

也门西邻世界最繁忙水道之一红海航线,红海北部出口是苏伊士运河,这条航道承载全球12%的海上贸易量。

1月12日以来,美国和英国连续对也门胡塞武装目标发动空袭,造成多人死亡。一些国家对美英两国的行动表示谴责,认为这是对也门主权的侵犯。

的打击不仅不会使红海局势降温,反而大大加剧当地紧张局势,导致航运公司更长时间避开红海航线。

对于巴以冲突对国际油价的影响,沙特石油专家阿纳斯·哈吉认为,巴以冲突本身不会对国际油价产生较大影响,但如果巴以冲突外溢效应加剧,导致中东包括主要产油国在内的更多国家卷入其中,将对国际油价产生重大影响。

市场波动或加剧经济动荡

分析人士指出,地缘政治风险是油价波动的主要外部冲击之一,地缘政治冲突通常会加剧原油市场的不确定性、复杂性以及不可预测性,造成原油的地缘政治属性和金融属性凸显,地缘溢价抬升,原油价格会暂时脱离供需基本面,波动加剧。

哈吉认为,油价波动产生的不确定性,将加剧各国经济动荡,加重通货膨胀的影响,阻碍全球经济复苏势头。

他表示,短期原油价格快速上涨,可能引发欧美地区通胀率突然反弹,从而使市场原本预期的利率周期见顶计划落空,将给全球资本市场带来较大风险。

沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣指出,地缘政治冲突导致油价波动进而影响经济活动,还可能危及世界银行到2030年消除极端贫困目标的实现。

油价走势面临新挑战

浙江外国语学院教授、环地中海研究院能源与安全研究中心主任孙瑛在接受新华社记者采访时表示,未来国际原油市场更看重的,一方面是供需方面的变化,另一方面则是石油设施的安全。

在石油设施安全方面,孙瑛认为,当前石油设施在无人机攻击面前是非常脆弱的,在地缘政治因素加持下,或将引发国际油价大幅震荡。

去年12月18日伊朗全国约70%的加油站一度因遭受网络攻击而中断服务。以色列媒体报道说,一个“曾经与以色列有联系”的黑客组织实施了此次攻击。

易卜拉欣认为,随着网络攻击水平不断提升,自动化程度很高的大型石油设施容易成为受攻击目标。

据新华社利雅得1月30日电

要闻速览

1月30日,上海市住房和城乡建设管理委员会、上海市房屋管理局联合印发《关于优化本市住房限购政策的通知》...

中国电影家协会第十一次全国代表大会、中国美术家协会第十次全国代表大会30日分别在京闭幕。

国际货币基金组织(IMF)30日发布《世界经济展望报告》更新内容,将2024年全球经济增长预期上调至3.1%...

正在古巴首都哈瓦那举行第六轮和谈的哥伦比亚政府与反政府武装“哥伦比亚民族解放军”29日同意将于当天到期的临时停火延长至2月5日。

据巴勒斯坦电视台29日报道,以色列军队当天空袭加沙城一处住宅,造成至少20人死亡。